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ΑΛΕΞΗΣ ΧΑΡΙΤΣΗΣ: Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, το παρόν
νοµοσχέδιο για το προσφυγικό συνιστά µια παραδοχή της ολο-
κληρωτικής µέχρι στιγµής αποτυχίας της Κυβέρνησης να διαχει-
ριστεί αυτό το ακανθώδες ζήτηµα. Την αποτυχία αυτή την
οµολογούν πλέον οι πάντες. Ακόµα και τα µέσα µαζικής ενηµέ-
ρωσης -τα οποία δεν τα λέει κανείς και εχθρικά προς την σηµε-
ρινή Κυβέρνηση- αναγνωρίζουν ότι εδώ υπάρχει πρόβληµα. Είναι
ένα πρόβληµα που, κατά τη γνώµη µου, προκύπτει σε πολύ µε-
γάλο βαθµό από την στάση που κράτησε, από τον τρόπο που πο-
λιτεύτηκε η Νέα Δηµοκρατία γύρω από το ζήτηµα των προσφυ-
γικών και µεταναστευτικών ροών ιδίως από το καλοκαίρι του
2015 και µετά.

Δεν θέλω καν να αναφερθώ σε προηγούµενες περιόδους, σε
προηγούµενες εποχές, τότε που ο τότε Πρωθυπουργός, ο κ. Σα-
µαράς, µιλούσε για λαθραίους, µιλούσε για πρόσφυγες ως αν-
θρώπους δεύτερης κατηγορίας και παρουσίαζε την Αθήνα ως
µια κατεχόµενη πόλη από τους αλλοδαπούς.

Δεν µπορώ, όµως, να µην θυµηθώ και το λαϊκιστικό ντελίριο
στο οποίο επιδόθηκε η υποτιθέµενη φιλελεύθερη πλέον Νέα Δη-
µοκρατία από το καλοκαίρι του 2015, όταν χιλιάδες άνθρωποι,
διωγµένοι από τον πόλεµο και την πείνα, διέσχισαν τα σύνορα
και αναζήτησαν προστασία στο ευρωπαϊκό έδαφος. Τότε για τη
Νέα Δηµοκρατία δεν υπήρχε πόλεµος, δεν υπήρχε ISIS, δεν
υπήρχε ευρωπαϊκή πολιτική για το προσφυγικό. Υπήρχε µόνο ένα
πράγµα: Οι τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος προσκαλούσε τους πρόσφυγες στην Ελλάδα. Τόσο απλά!

Και εφόσον το ζήτηµα ήταν τόσο απλό, απλή θα ήταν και η
λύση. Η Νέα Δηµοκρατία στην κυβέρνηση δεν θα προσκαλούσε
τους πρόσφυγες. Θα εφάρµοζε µια άλλη πολιτική και κατά συ-
νέπεια ξαφνικά θα λυνόταν το πρόβληµα.

Η µυωπική, εθνοκεντρική και µικροπολιτική αντίληψη της Νέας
Δηµοκρατίας παραπέµπει σε εκείνον ο οποίος βλέπει το δέντρο
αλλά χάνει το δάσος. Γιατί το δάσος -αυτό το οποίο βλέπουµε
όλοι εµείς οι υπόλοιποι- µας παραπέµπει στο αυτονόητο. Μια πε-
ριοχή του πλανήτη διαλύεται, σύνορα επαναχαράσσονται, οι γε-
ωπολιτικές ισορροπίες ανατρέπονται, εκατοµµύρια άνθρωποι
µετακινούνται. Αλλά φυσικά για τη Νέα Δηµοκρατία της περιό-
δου 2015 - 2019 όλα αυτά ήταν λεπτοµέρειες. Το κύριο ήταν ο
ΣΥΡΙΖΑ.

Σήµερα που η Νέα Δηµοκρατία οδεύει αισίως προς τέσσερις
µήνες κυβερνητικής θητείας ανακαλύπτει ότι πλέον δεν είναι
ακριβώς έτσι τα πράγµατα και όχι µόνο αυτό. Ανακαλύπτει ότι η
εθνολαϊκιστική της υπόσχεση για οριστική επίλυση του προσφυ-
γικού -που έκλεινε βεβαίως το µάτι και στην ακροδεξιά, καθώς
το πώς φανταζόταν ο καθένας αυτή την οριστική επίλυση επιδε-
χόταν πάρα πολλών ερµηνειών- είναι απολύτως ανεδαφική και
τη φέρνει σε αντίθεση µε τους διεθνείς οργανισµούς και το Διε-
θνές Δίκαιο, αποµονώνει τη χώρα, προκαλεί εντάσεις στο εσω-
τερικό της κοινωνίας µας.

Και όπως συνηθίζει αυτή η Κυβέρνηση όταν νιώθει ότι κάτι δεν
πάει καλά, καταφεύγει στο παλιότερο τρικ που υπάρχει στο βι-
βλίο του παλιού πολιτικού συστήµατος. Καταθέτει ένα νοµοσχέ-
διο υποστηρίζοντας ότι αυτό θα λύσει όλα τα προβλήµατα. Και
τι µας λέει σήµερα; Ότι εδώ έχουµε ένα νοµοσχέδιο που φέρνει
την κωδικοποίηση των διαδικασιών και άρα τη διοικητική επίλυση
και πολιτική διευθέτηση του ζητήµατος.

Το είδαµε άλλωστε αυτό, αυτή την ίδια λογική, στο «Επιτελικό
Κράτος». Το είδαµε και στο αναπτυξιακό νοµοσχέδιο. Οι λέξεις
επιστρατεύονται για να επενδύσουν θετικά αποτελέσµατα που
βρίσκονται ακριβώς στην αντίθετη κατεύθυνση, δηλαδή στο ανα-
ποτελεσµατικό κράτος, στην αντιαναπτυξιακή προοπτική της
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χώρας και σήµερα σε αυτό που συζητάµε, σε µια κωδικοποίηση
που ο στόχος είναι απλός, η αποτροπή και η καταστολή των αι-
τούντων άσυλο.

Δεν ξέρω αν άκουσαν ή αν διάβασαν οι Βουλευτές Νέας Δη-
µοκρατίας τις τοποθετήσεις διεθνών οργανισµών που επισηµαί-
νουν δύο κυρίως πράγµατα. Το πρώτο αφορά τη γενική
προχειρότητα του νοµοσχεδίου, που εµπεριέχει αλληλοεπικαλύ-
ψεις διατάξεων και νοµοτεχνικά λάθη, που οδηγούν σε κενά ερ-
µηνείας. Και το δεύτερο και πιο ουσιαστικό, την καταστρατήγηση
της διαδικασίας ασύλου και των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.

Θα µπορούσα να αναφέρω πολλά σχετικά παραδείγµατα. Ήδη
έχουν ειπωθεί πολλά απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής. Αλλά θα
επιλέξω να συνοψίσω µέσα από τα λόγια ενός ειδικού. Λέει, λοι-
πόν, ο κ. Μάσιµο Μοράτι, διευθυντής έρευνας στο Ευρωπαϊκό
Περιφερειακό Γραφείο της Διεθνούς Αµνηστίας: «Οι προτεινό-
µενες τροποποιήσεις δηµιουργούν σηµαντικό βάρος για τους αι-
τούντες/αιτούσες άσυλο. Επιδιώκουν να επιταχύνουν τις δια-
δικασίες ασύλου, θυσιάζοντας το δικαίωµα των αιτούντων/αιτου-
σών να εξεταστούν κατάλληλα τα αιτήµατά τους και ορθώνουν
εµπόδια στη ζωή τους στην Ελλάδα, σε παραβίαση των ευρω-
παϊκών και διεθνών προτύπων ανθρωπίνων δικαιωµάτων, που
είναι δεσµευτικά για τη χώρα».

Επειδή άκουσα πολλά να λέγονται από τους Βουλευτές της
Νέας Δηµοκρατίας περί ευρωπαϊκού πολιτισµού, περί κράτους
δικαίου κ.λπ., ειλικρινά είστε περήφανοι γι’ αυτά τα λόγια των εκ-
προσώπων των διεθνών οργανισµών; Θέλετε µια Ελλάδα η οποία
θα παραβιάζει τα δεσµευτικά για την ίδια ευρωπαϊκά και διεθνή
πρότυπα ανθρωπίνων δικαιωµάτων; Αυτή είναι η φιλελεύθερη
Νέα Δηµοκρατία, η παράταξη που υµνεί τις ευρωπαϊκές αξίες,
την ίδια ώρα που επιλέγει να πορευτεί ως µαθητευόµενος µάγος
στα χνάρια αυταρχικών και ξενοφοβικών πολιτικών τύπου Όρµ-
παν; 

Κυρίες και κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας, µε την πολιτική σας
οδηγείτε τη χώρα σε αποµόνωση. Επιχειρήσατε να το πράξετε
και µε τη Συµφωνία των Πρεσπών. Επιχειρήσατε να το πράξετε
µε την καταστροφολογία για την περίοδο 2015 - 2019. Επιχειρή-
σατε να το πράξετε µε το κλείσιµο του µατιού στην ακροδεξιά.
Σήµερα προχωράτε ένα βήµα παραπέρα. Από τη µία, µε την
κραυγαλέα κατάργηση βασικών κανόνων του προσφυγικού δι-
καίου, οδηγείτε τη χώρα στη διεθνή αποµόνωση και, από την
άλλη, µε τη διαχειριστική ανεπάρκεια και την πρωτοφανή αναπο-
τελεσµατικότητα, οδηγείτε σε εντάσεις στο εσωτερικό της
χώρας και στη χειροτέρευση των συνθηκών φιλοξενίας των προ-
σφύγων.

Είστε µια παγιδευµένη Κυβέρνηση ανάµεσα στην αµηχανία της
αδράνειας, την αδυναµία της διαχείρισης, τις λαϊκίστικες υπο-
σχέσεις και τις εσωκοµµατικές αντιφάσεις. Παγιδευµένη ανά-
µεσα στις ψευδαισθήσεις που καλλιεργήσατε προεκλογικά και
τις πραγµατικές διαστάσεις ενός σύνθετου και ευαίσθητου ζητή-
µατος, που αδυνατεί να το αντιµετωπίσει το «Επιτελικό Κράτος»
του κ. Μητσοτάκη. 

Ακόµα και τώρα την τελευταία στιγµή σας καλούµε να αντιµε-
τωπίσετε την πραγµατικότητα. Το προσφυγικό ζήτηµα δεν επι-
λύεται µε κινήσεις εντυπωσιασµού. Αντιµετωπίζεται µέσα από τη
διεθνοποίηση του. Αντιµετωπίζεται µέσα από τον σεβασµό των
κανόνων του Διεθνούς Δικαίου. Αντιµετωπίζεται µέσα από ένα
αποτελεσµατικό σχέδιο διαχείρισης, ένα σχέδιο που θα έχει ως
στόχο την ορθολογική κατανοµή των προσφύγων στην επικρά-
τεια, την αποσυµφόρηση των νησιών και τη δροµολόγηση διαδι-
κασιών ένταξης και ενσωµάτωσης για εκείνες και εκείνους που
το δικαιούνται. Ένα σχέδιο, δηλαδή, όπως αυτό το οποίο επιχεί-
ρησε και κατάφερε να υλοποιήσει τα τελευταία χρόνια η κυβέρ-
νηση του ΣΥΡΙΖΑ.

ΑΛΕΞΗΣ ΧΑΡΙΤΣΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ.
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